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gø Ingen Slam, ingen Sod. 3

oOo Temperatursikker.

oo Ubrydelig Oliehinde
om alle Motordele.

oe Økonomisk.
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Automobiler.

Indhent

MOTORFABRIKEN
Kalundborg Tlf. 503 - 506

   
  

Automobiler, fremstilles mest økonomisk,driftsikkert- absoluttjærefrii

då ( , ,

BF

U

KHTRÆGAS-GENERATOR

O Motorskatten er ikke højere end for benzindrevne

e Nyttelast og Plads paa Lad reduceres kun minimalt.

& Pasningener yderst let. Almindelig lufttørret Brænde

anvendes i Generatoren.

nærmere Oplysninger og

BUKH v
Vi er interesseret i Samarbejde med Automobil-Forhandlere
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un beer da

eu tm MINA Borde

den billigste Drivkraft til

Tilbud høs

 

i hele Landet for Salg og Montering af Generatoranlæg.
   
 

Foredrag
1. Paaskedag Kl. 20.30 i »Politiken«s

Foredragssal holder den kendte Motor-

kører Møller-Nielsen et af sine inter-

essante Foredrag, denne Gang om en

Tur øver Dresden, Passau til Wien, og

derfra gennem hele Alpekæden med de

nye interessante Bjergveje Packer-

hohenstrassen-Gesåuse og den nye Vej

over Gerlospasset og Flexenstrasse.

Paa denne Tur passeres saa at sige

alle de smukkeste Steder i det tidligere

Østrig, bl. a. det imponerende Krimler-

Vandfald, der i 3 Trin falder ca. 400 m.

Foredraget ledsages af Lysbilleder og

Film og af 120 m Farvefilm.

Tysk Statistik
angaaende Cyklister

E' af vore Medlemmer har været saa
elskværdig at overlade os et Uddrag

af de Resultater, en Undersøgelse ved
Det arbejdsvidenskabelige Institut i
Berlin angaaende Cykletrafik har givet.
Det fremgaar af Beretningen, at

Cyklen har vundet stor .Udbredelse
blandt de tyske Industriarbejdere, idet
over Halvdelen af dem benytter dette
Befordringsmiddel. Endvidere har det
vist sig, at. Risikoen for Cyklisterne er
større paa Landevejene end i Byerne.

Det tyske Institut understreger derfor
stærkt Nødvendigheden af Cyklestier.
— Denstærkeste Cyklefærdsel finder
Sted mellem Klokken 5 og 6 om Mor-
genen.

Forenede Danske Motorejeres

Generalforsamling
1940

Paa Generalforsamlingen i 1939 blev

det, som det vil erindres, vedtaget

at afholde næste Aars Generalforsam-

ling i Svendborg. Paa Grund af de

vanskelige Forhold, ikke mindst den

knappe Benzin-Rationering, har Sty-

- relsen paa sit Møde den 12. Marts

eenstemmigt vedtaget i Stedet at hen-

lægge  Generalforsamlingen til det

mere centralt beliggende og i trafikal

Henseendelettere tilgængelige Odense.

 

F. DD. M.s Kontorer

er lukkede

 

Paaskelørdag    

A/S Magnetos
tekniske Skole

kke mindst indenfor Automobil- og

Motorbranchen gælder det, at man

skal lære, saa længe man lever, og i

Erkendelse heraf har nu A/S Magne-

to, Generalrepræsentanten for Robert

Bosch G.m.b.H., Stuttgart, oprettet en

Skole, dels for Firmaets eget Perso-

nale, dels for videlystne Kunder. Den

fik sin officielle Indvielse den 1. Marts,

da den blev forevist for en Række

Interesserede, deriblandt Repræsentan-

ter for forskellige Institutioner og of-

fentlige Myndigheder: Hærens Vogn-

park, D. S. B., Sporvejene, Brandvæse-

net og Det tekniske Selskabs Skoler.

Efter at Magnetos tekniske Direktør,

Ingeniør Wm. Køhl, havde budt vel-

kommenog forklaret Skolens Formaal,

blev de forskellige Undervisningsmid-

ler forevist. Særlig Interesse vakte

Fremvisningen af Batteritændingsfil-

men, Dieselfilmen og de mange gen-

nemskaarne  Demonstrationsmodeller.

Skolen har forøvrigt faaet en god

Start, idet Københavns Maskintekni-

kumallerede har anmeldt 250 Elever

ligesom Jernbaneskolen har anmeldtet

Antal Elever til Undervisning i Diesel-

udstyrets Virkemaade. 2

Enhver Interesseret er iøvrigt vel-

kommen. Det er Meningen at afholde

enkelte Foredrag eller Kursus, der

strækker sig over 3—4—5 Dage med et

forud tilrettelagt Program.

Det bemærkes, at al Undervisning

er gratis. Bi.

Endnu en Gasgenerator
paa Markedet

Under Bestræbelserne for at finde

et velegnet Surrogat for Benzin som

Motorbrændstof, synes Motorejernes

Opmærksomhed at samles om Trægas-

sen.

 

A/S Motorfabrikken Bukh, Kalund-

borg, leverer nu Gasgeneratorer, der”

anvender alm. Brændeeller Træaffald.

Som det vil ses af det hosstaaende

Billede, indbygges Generatoren i La-

dets venstre Side lige bag Førerhuset.

Anlæggetsiges at havevist sig tilfreds-

stillende under praktisk Brug. Bi.
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Naar Vinteren rinder

i Grøft og i Grav...
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LYSSIGNALER

I >»Motor«s Nr. 11 af 16, Marts findes

i en af Redaktørens smaa udmær-

kede og altid rammende »Spidser« en

Beskrivelse af et af de københavnske

sidste nye trafikstyrede Signalanlæg

Af Færdselschef N. C. BACH

med »indlagt« Mulighed for »Fodgæn-

gerbetjening«. Artiklen giver mig An-

ledning til at fremsætte nogle Bemærk-

ninger om dette Anlæg og om Trafik-

regulering ved Lyssignaler iøvrigt, slet

?

ikke for at imødegaa den fremsatte Kri-

tik om Funktionsforstyrrelser, men me-

re for at redegøre for saadanne Anlæg

og om Tanken medde til disse Anlæg

knyttede Lyskilder, som Redaktøren

”forresten meget træffende betegner

som »en Kollektion«. Jeg skal være den

første til at erkende, at det er bekla-

geligt, naar der i saadanne Anlæg ind-

træffer Driftsforstyrrelser, men paa

den anden Side maa man ogsaa tage

Hensyn til, at saadanne Forstyrrelser

i fintmærkende Apparater ikke helt

kan udelukkes i Perioder, hvor Vejr-

liget gennem Maaneder, som i denne

Vinter, har været af katastrofal Art.

Det vil sikkert blive for dyrt og for

omstændeligt, hvis der skal »bygges«

med katastrofale Forhold for Øje.

Men det var nu ikke saa meget det,

jeg gerne vilde sige et Par Ord om. Det

er selve Anlæggene og Nyttevirknin-

gerne af disse, der mest ligger mig paa

Sinde.

Vi ved alle, at der ikke kan findes

en Standard for saadanne Anlæg, d.v.

s. en Model, der passer allevegne, hvor

Regulering af Trafikken skønnes paa-

krævet. Alt maa i saadanne Omraader

tilpasses efter stedlige Forhold, Færd-

selsintensiteten og tilstødende Gaders

Beliggenhed i Forhold til hinanden

m. m., og her vil jeg gerne indskyde,

at Københavns Kommune (Stadsinge-

niøren) aldrig, trods store Udgifter, er

veget tilbage for i Forstaaelse med Po-

litiet at finde frem til det bedst mulige,

det, der tjener alle Parter i Færdselen

bedst, naar saadanne Forsøgs-Eksperi-

menter, om man vil — har kunnet

iværksættes uden at bringe faretruende

Forstyrrelse i Færdselen,

" For saa vidt nu angaar Anlægget
paa Lyngbyvej ved Emdrupvej, er der

sat meget ind paa at finde frem til den

helt rette Løsning, d. v.s. at alle

»Færdselister«, altsaa ogsaa Fodgæn-

gere, paa lige Fodkan faa deres Chance

efter det almindeligt kendte Trafik-
styringssystem, eller sagt med nogle

andre Ord, efter Tur og »Bestilling«,

som Signalanlægget modtager og sty-

rer efter Behov og særlig Indstilling

med Hensyn til Tidsintervaller. Des-

uden er der taget Hensyn til Fjern-

trafikken derved, at der foruden Stan-

” derlys ogsaa i Omraadet er ophængt

Lyskurve, der kan ses paa lang Af-
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stand. Det er derfor nok noget beretti-

get, naar der tales om »Kollektion« af

.Lys; men det maa ikke glemmes, at

hvert Lys har sin Mission og hørertil,

for at Systemet kan virke efter Hen-

sigten. »Lige Ret for alle med Ude-

lukkelse af Misforstaaelser.«

Om det nu er det absolut bedste af

det allerbedste, der kan ventes at kom-

me frem, kan man naturligvis ikke sige

noget om; her maa Udviklingen og Op-

findsomheden efterhaanden tale med.

Foreløbig synes Anlægget — i alt Fald

efter Politiets Skøn — at have virket

tilfredsstillende.

Om Trafikregulering ved tekniske

Hjælpemidler iøvrigt, vil jeg gerne be-

- da Sneen endelig smeltede

Nu maa vi vel være paa S

Vej mod Foraaret.
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nytte Lejligheden til at fremsætte et

Par Bemærkninger, som hviler paa de

i København indhøstede Erfaringer.

Teknisk Regulering kan være godt,

til sine Tider og paa sine Steder af-

gjort nødvendig; men man maa tage

sig i Agt for ikke at komme ind paa

»Overregulering«, idet noget saadant

kan virke svækkende paa den Respekt,

der nødvendigvis maa kræves opret-

holdt af alle overfor de gennem disse

Anlæg givne Signaler og Anvisninger.

I København ved jeg, at der forud for

Etablering af saadanne Anlæg gaar et

grundigt og systematisk gennemført
Arbejde fra de paagældende Myndig-

heders Side (Stadsingeniørens Vejafde-

 

ling og Politiet)) til Konstatering af

Begreberne: Nødvendighed eg Nytte-

virking, og jeg gaar ud fra, at dette

ogsaa er Tilfældet andre Steder her i

Landet. Noget af det mest vigtige er

Færdselsintensiteten, og her er man

foreløbig blevet staaende ved følgende

Tal, som man kun kan kommetil ved

stedlig Færdselstælling:

Der kræves, at et Kryds (Regule-

ringsomraade) mindst skal passeres af

500 Kørselsenheder (Cykler iberegnet)

med ikke under 200 Enheder i den

mindst befærdede Gade- eller Vej-

strækning pr. Time i Reguleringstiden,

før der skrides til Anlæg, og saa er der
endda gennem Beregninger og Drøf-

telser taget et stort Hensyn til, om ikke

Regulering med bedre Resultat skulde

kunne iværksættes paa anden Maade,

f. Eks. ved Rundkørsel, Helleanlæg

mv:

Jeg skal nu spare Læserne for mere

Reguleringssnak. Det kundelet faa det

Udseende, at min Fremtræden var dik-

teret af Trang til at forherlige Myndig-

hederne, og det har netop ligget min

Tanke fjern. Jeg vil endda gerne slaa

fast, at jeg slet ikke finder, at der fra

Myndighedernes Side gøres mere, end

hvad Samfundet har Krav paa. Men

paa den anden Side skal jeg ikke lægge

Skjul paa, at jeg har haft i Tanke, at

det kan være af Interesse for Publi-

kumat vide, hvilken Fremgangsmaade

Myndighederne følger eller har fulgt

ved Anlæg af tekniske færdselsregu-

lerende Foranstaltninger, som vi alle er

pligtige at respektere.

N. C. Bach,”

 

Passersedlen .

or Turistafdeling henstiller atter

i. Medlemmeraf Forenede Danske

Motorejere, der i Aaret 1939 har faaet

udstedt Passersedler eller Passerhefter,

og som ikke allerede hartilbageleveret

disse, at indsende Dokumenterne til

Turistafdelingen til Opbevaring. Navn-

lig beder vi de Medlemmer, som nupr.

1. April afmelder deres Automobiler,

indsende Passersedlerne, da det er

Værdidokumenter, og da de alligevel

ved Forfaldsdatoen skal tilbagesendes,

og de ikke kan benyttes, naar Køre-

tøjet er afmeldt, vil det sikkert ogsaa

for Medlemmerne være betryggende at

vide, at alle Sager vedrørende Automo-

bilet er afsluttet.

 


























